

英国重议北爱议定书

欧盟再批此举“非法”

英国议会下院27日将辩论政府提出的修改《北爱尔兰议定书》法案并表决是否继续推进。假如法案“通关”，意味着英国将单方面推翻与欧洲联盟经过长期拉锯才达成的“脱欧”协议中一项关键而敏感的约定。

欧盟方面已经一再警告英方此举会招致严厉惩罚。欧盟驻英大使若昂·瓦莱·德阿尔梅达26日重申，英国单方面修改协议的行为“既不合法，也不现实”。

“没法谈”

德阿尔梅达接受英国天空新闻频道采访时说，欧盟认为英国政府提出的法案“违反国际法、违反欧盟法律和英国法律”。

“我们会致力于寻找有关如何实施(议定书)的实际解决方案，但如果(英方)基本原则是双方先前谈成的一切都搁置一边，那我们没法开谈。”

英国与欧盟2019年签署“脱欧”协议，除了约定英国退出欧洲单一市场和关税同盟后双方经贸合作应遵循的规则，还另外签署了《北爱尔兰议定书》，同意北爱地区保持与欧盟成员国爱尔兰跨境人员和货物往来畅通，不设边检设施，继续遵循欧盟经贸规则，以维护1998年北爱和平协议的成果。

但是，为了防止其他国家地区的货物绕过欧盟监管、经北爱流入欧盟市场，议定书规定英格兰、苏格兰和威尔士地区货物运入北爱地区时必须接受边检。反对者认为，这

意味着在大不列颠岛与爱尔兰岛之间的爱尔兰海设立一道海关边界。

英国政府当初为达成“脱欧”协议作了妥协，实现“脱欧”后却不断表达“反悔”之意。尽管受到欧盟一再警告，英国首相鲍里斯·约翰逊领导的政府本月早些时候仍正式提出北爱议定书修改法案，交由议会审议，下院预定27日“二读”辩论，随后表决是否进入下一立法程序。

法案一项关键内容是对英国其他地区货物进入北爱地区后“分道而行”：从大不列颠岛进入北爱地区并只在当地销售的货物走“绿色通道”；从大不列颠岛经北爱进入爱尔兰或其他欧盟国家的货物走“红色通道”，在北爱卡接受边检。

法案还希望通过独立仲裁而非经由欧洲法院解决争端，要求确保北爱与英国其他地区相同的税收减免。

约翰逊政府的这一法案想要完成立法，不仅受到欧盟强烈反对，在国内也面临阻力。

反对党工党领袖基尔·斯塔默26日说，工党会投反对票，如果工党执政，将废除这一法案。

保守党议员能否齐心推进法案也有悬念。约翰逊的党首地位眼下正遭遇严重挑战。约翰逊和下属多名高官违反防疫规定办酒会挨罚的丑闻拖累保守党声誉，部分议员希望“换帅”，以免影响2024年选举表现。已有多名高官引咎辞职。

保守党议员本月早些时候对约翰逊发起不信任投票，约翰逊惊险过关，避免丢掉党首及首相职位。在最近两场下院议员补选中，保守党又失两席，要求约翰逊下台的呼声愈加高涨，但他坚持不辞职。

另一方面，政府修改北爱议定书的举动已经让北爱地方政府陷入僵局。新芬党等主张北爱与爱尔兰加深联系乃至“统一”的政治力量反对修改北爱议定书，目前在北爱议会中占多数。5月北爱地方议会选举中，新芬党首次超过“亲伦敦”的

民主统一党，成为议会第一大党。

民主统一党要求修改北爱议定书，否则就不参与政府或议会运作，根据1998年北爱和平协议设立的北爱自治政府和地方议会各派别权力共享机制因此停转。

在天空新闻频道26日报道中，英国政府北爱事务大臣布兰登·刘易斯说，英方目的是“修正议定书中的问题，涉及如何实施其中条款”，他说北爱地方立法和行政机构无法运作的原因在于“议定书挡了道”，议定书违反了北爱和平协议。

爱尔兰政府指责英方做法威胁北爱地区和平。欧盟也指责英国出尔反尔，威胁英方如执意推行新法案，可能在英欧之间引发贸易战。

欧盟委员会副主席马罗什·谢夫乔维奇说，“单方面行动破坏双方信任”，欧盟将考虑对英方重启“违约程序”以及采取其他处罚措施，以便“保护欧盟单一市场免于承受(英方)违反议定书给欧盟企业以及欧盟公民的健康安全带来的风险”。

法案需获议会下院、上院通过，才能完成立法，预期后续也将面临利益相关方的诉讼挑战。

新华社特稿

通关难

湖边度夏

6月26日，游客在波兰塔尔诺布热格湖畔度夏。
新华社发



霸凌丑闻

丹麦王储长子从名校退学

丹麦王储夫妇26日宣布，他们的长子克里斯蒂安将从一所知名寄宿学校退学，因为这所学校卷入了霸凌丑闻，他们的女儿伊莎贝拉也不会按原计划入读这所学校。

据丹麦广播公司报道，涉事学校为赫卢夫斯霍尔姆学校，拥有逾450年历史，自身定位为“精英学校”。在丹麦电视2台5月播出的纪录片《赫卢夫斯霍尔姆的秘密》

中，曾就读该校的多人讲述学校发生过霸凌事件，包括高年级学生夜间欺凌低年级学生等行为。

王储弗雷德里克夫妇发表声明说，他们对赫卢夫斯霍尔姆学校曝光的情况感到“震惊”，鉴于自身“特殊地位”，做出上述决定。他们希望学校做出必要改变，营造让每名学生都可以健康成长和感到安全的校园文化。

克里斯蒂安王子现年16岁，是丹麦王位第二顺位继承人，自2021年夏季以来就读于赫卢夫斯霍尔姆学校。伊莎贝拉公主现年15岁，本来打算今年暑假后进入该校学习。王储夫妇说，稍后会和两个孩子商量去哪所学校求学。

纪录片播出后，丹麦教育部门尖锐批评这所学校。学校董事会本月25日集体辞职。

多人死伤

哥伦比亚斗牛场看台坍塌

哥伦比亚中部托利马省埃斯皮纳尔市一处斗牛场的看台26日在斗牛表演期间坍塌，已经确认至少4人死亡、数百人受伤。

目击者拍摄的视频显示，斗牛场由木板搭建的三层简易看台围绕，其中一段看台突然坍塌，观众跌落或被埋，现场传出尖叫声。市长胡安·卡洛斯·塔马约说，坍塌的看台上当时有大约800名观众。

托利马省省长何塞·里卡多·奥罗斯科告诉当地媒体，“截至目前，4人死亡，为两名女子、一名男子和一名未成年人”，另有大约30

人伤势严重。托利马省已启动省内医疗网络救治伤者。

托利马省卫生官员玛尔塔·帕拉西奥斯说，事故发生后，这一地区的医院报告322人接受治疗，其中4人在重症监护室。

埃斯皮纳尔市人口大约7.8万，25日曾发生多起斗牛表演引发的人员受伤事件。奥罗斯科说，他26日一早已要求托利马省暂停斗牛表演，但埃斯皮纳尔的斗牛表演仍然举行。

据路透社报道，托利马省民防部门负责人路易斯·费尔南多·

贝莱斯说，先前被报失踪的人员已找到，现场不再有人员被困。周边的伊瓦格市和梅尔加市已调派救护车协助治疗伤者。

哥伦比亚总统伊万·杜克在社交媒体发文，宣布将展开调查。当选总统古斯塔沃·佩特罗呼吁地方官员禁止这类活动，强调先前发生过类似事故。

斗牛在哥伦比亚存在争议。斗牛业人员和斗牛表演爱好者强调这是一种文化，一些政界人士和动物保护主义者则批评这种活动残忍，寻求禁止。

新华社特稿

墨西哥警察边境遭伏击 6人殉职

伤，正在医院治疗。

墨西哥暴力犯罪问题严重。官方数据显示，今年以来已有超过1万人死于帮派暴力，超过65%的谋杀发生在新莱昂、哈利斯科和瓜纳华托等8个州。

哈利斯科州州长恩里克·阿尔法罗23日说，警方在这个西部州一场突袭行动中与一个武装帮派交火，4名警员殉职，8名帮派人员死亡。

新华社微特稿

加拿大出土 3万年前猛犸象幼崽尸体

加拿大西北部冻土层出土一具保存完好的猛犸象幼崽尸体，据称为北美出土的第一具近乎完整的猛犸象尸体。

据美国有线电视新闻网26日报道，加拿大育空地区克朗代克一座金矿的矿工21日发现这具猛犸象尸体。当地政府发布声明说，这是一头雌性猛犸象幼崽，可能在3万多年前死亡。

当地原住民用他们的语言命名这头猛犸象Nun cho ga，意为“大个头动物幼

崽”。研究人员估计，如果这只猛犸象幼崽“长大成人”，其肩高可接近4米。

参与发掘工作的地貌学家丹·舒加在社交媒体上发消息说，这头猛犸象尸体保存完好，脚指甲、皮、毛、象鼻和内脏均保存下来。

猛犸象最早在70万年前出现在今俄罗斯西伯利亚一带，后来逐渐游荡到欧亚大陆和美洲大陆北部一带。约4000年前，最后一批猛犸象灭绝。

新华社微特稿

天敌入侵 澳大利亚发布蜜蜂“居家”令

澳大利亚新南威尔士州紧急下令，当地一港口附近50公里区域内禁止迁移蜂巢和蜜蜂，以防止蜜蜂天敌大蜂螨扩散。

据澳大利亚新闻网27日报道，该州纽卡斯尔港附近用于监测生物安全的蜂巢中22日发现蜜蜂天敌大蜂螨，当地初级产品部因此发布警报。这些蜂巢50公里范围内24日起实施生物安全控制令，禁止养蜂人迁移蜂巢或蜜蜂，禁止从蜂巢采蜜，同时

要求养蜂人报告所有蜂巢位置。大蜂螨发现地周围10公里内区域为紧急情况区，区内所有蜜蜂将被安乐死，所有蜂巢将被销毁。

大蜂螨是一种红棕色的寄生虫，一旦寄生蜂巢内，能杀死整群蜜蜂，是世界各地蜜蜂的天敌。新南威尔士州初级产品部说，如果大蜂螨扎根，每年将给澳大利亚养蜂业带来逾7000万澳元(约合3.2亿元人民币)损失。

新华社微特稿